

宁芜铁路改造搬迁延迟,最快可能在2016年

快报讯(记者 项凤华 毛丽萍 实习生 彭敏)江苏“十二五”规划实施时间已过半,昨天,省政府提交了“中期成绩单”,请省十二届人大常委会予以审议。现代快报记者从会上了解到,江苏铁路干线新开工项目大幅缩减,由7个调整为4个,3个延期开工,完成投资由1245亿元调整为

800亿元。其中备受南京市民关注的宁芜铁路复线电气化扩建改造项目,建设时序从原规划的2015年建成建议调整到2016年开工。

宁芜铁路由于穿南京城而过,不仅对周围有很大噪音影响,而且因为大多是与主城区道路平面交叉,对交通影响很大,如中和桥、光华

路、长虹路等,天天都要等火车。根据南京市规划,宁芜铁路将改线外迁,但是始终雷声大雨点小。根据最新规划,宁芜铁路电气化扩建改造建议延期,预计2016年开工,2018年建成。据悉,改造工程设计时速120公里,电力牵引,全线立交,其中南京境内新建里程57.7公里。

核心报道

控烟戒烟

控

自律也要他律

在禁烟场所 你可依法要对方掐烟

江苏省爱国卫生条例草案再次提交审议
“公务场所不敬烟”条款被删除

今后在餐馆再遇到“吞云吐雾”的烟民,你可以上前要求吸烟者掐灭烟头。因为这一行为将有法可依。昨天,江苏省十二届人大常委会第五次会议召开,《江苏省爱国卫生条例(草案)》再次提交会议审议。草案新增一条,即任何个人可以要求吸烟者停止在禁烟场所吸烟,要求禁烟场所所在单位履行管理职责。现代快报记者 鹿伟

“主要是考虑发动社会力量参与,条款中所说的‘要求’,其实更多是劝阻的意思。”王腊生表示。

[现状]
食客在餐馆吸烟,邻座一般无异议

“规定出发点是好的,但吸烟者不听怎么办,别劝阻不成,还打了起来。”市民陈先生担心地说。同样,王女士支持这个条款,但她认为,除非被烟呛得受不了了,才会去制止,否则也就忍了。而黄女士则表示,如果有老人、孩子在身边的话,她会提醒旁边的人不要吸烟,如果自己出来,就不太在意。

现代快报记者昨天走访市区多家没有划分吸烟区和禁烟区的餐馆发现,部分市民喜欢在饭后点上一根烟,不过,周围大多数人并没对吸烟者提出异议,更别谈制止,偶尔有一小部分女性会捂着鼻子或者用手扇扇空气。

新增2
首次明确
机关事业单位会议室要禁烟

很多人都知道公共场所禁烟,但具体是哪些场所,却不一定都能讲出来。

有的委员和评估论证会多数代表建议,对禁烟场所作具体规定。听取了这些建议后,草案规定,国家机关、事业单位的室内会议室和提供公共服务的室内区域是禁烟场所。这意味着,今后在机关的室内会议室吸烟将严格禁止。据介绍,以法律法规的形式明确国家机关事业单位室内会议室禁烟,这还是首次。

此前,草案规定在公务和大型公共活动中不吸烟、不备烟、不敬烟。现代快报记者注意到,最新的草案中“不敬烟”条款被删。“不吸烟、不备烟了,肯定不会敬烟了,主要是考虑用词重复,所以删除了。”王腊生解释说。

变化
禁烟场所吸烟
最高罚款由200降至50

此前草案规定,个人在禁烟场所吸烟,不听劝阻的,最高将被罚200元。而评估论证会代表尤磊、省烟草专卖局法规处处长李嘉等认为,草案对个人吸烟者规定五十元以上两百元以下罚款,根据行政处罚法规定,超过五十元的罚款必须经过普通程序,但吸烟行为时间短,吸烟者流动性强,行政处罚的取证、调查比较困难,实践中难以操作,而且也增加了被管理人的负担,发挥不了应有效果,建议罚款金额限定在五十元以下。

在此基础上,最新草案规定,在禁烟场所内吸烟,由教育、卫生、交通运输、公安、食药监等部门、管理机构责令改正,可以并处五十元以下罚款。

戒

不靠“神器”靠老婆

千元戒烟神器 滤芯竟是茶叶末子

《焦点访谈》揭开“清烟器”真相
所谓进口、权威、高科技全是噱头

吸烟有害健康,这是世人尽知的常识。可眼下,却有人公开宣称:他们发明了一件宝贝,用它吸烟还能有助健康!近期媒体上热播一则广告片,宣传一种名为“清烟器”的产品,昨晚播出的《焦点访谈》节目,揭开其忽悠消费者的真相。央视



清烟器广告中宣传的两种主要成分

戒烟神器?
号称“抽一次烟,清一次肺”

广告片里称“最好的技术源自英国,是全球唯一一款将茶氨酸和青花素同时放入烟嘴中的创新发明”、“用清烟器抽烟,无需戒烟,抽一次烟,清一次肺,烟瘾烟毒彻底全消除”。

记者根据销售电话,订购了一盒清烟器。记者看到,清烟器最主要的配件,就是一个烟嘴一样的东西,把这个烟嘴打开,然后把内芯塞进去,内芯里面就是他们所说的塞入了所谓的青花素、茶氨酸这样的物质,再把烟嘴安上,把香烟插在烟嘴这一头,就可以使用了。

源自英国?
根本查不到那家公司

在这款产品的包装盒上,标注的品牌叫西菲朗,由西菲朗国际(英国)有限公司技术授权。

记者登录英国官方的企业注册信息网站进行查询,并没有查到类似叫西菲朗的公司。显然,该品牌和技术源自英国的说法并不靠谱。记者又查询了中国国家工商总局的企业注册信息和商标注册信息,叫西菲朗这个名字的企业和品牌也全都不存在。

那产品得到了众多权威机构的推荐和认可又是怎么回事呢?

中国控烟协会常务副会长许桂华研究员表示,控烟协会从来没有认定过任何戒烟产品。

不仅如此,像世界戒烟协会等,这些听起来足以标榜权威的机构,经了解实际上也都不存在。

高科技产品?
内芯填的就是茶叶末子

那么这款清烟器的真正主人到底在哪

里呢?记者试图从大量的销售网站上寻找到企业信息的蛛丝马迹。

根据多家网络销售客服的说法,他们的清烟器来自同一个生产企业——余姚市火龙烟具制造有限公司。记者来到了浙江省余姚市,随同余姚市技术监督局的执法人员,在市郊一个专门出租厂房的地方,发现了这家企业的生产地点。在两间简陋而凌乱的仓库内,堆满了网上销售的这款清烟器的包装盒,还有一些没有来得及组装的配件和少量的成品。按照火龙公司的说法,他们生产的清烟器是长春优佰科技公司委托他们进行代加工的产品。产品一旦完工,再按照长春这家公司指定的地址发往全国各地的经销商,进行销售。

按照合同约定,这些烟嘴内芯是由长春优佰公司采购的,他们先从常州市开谷茶叶公司订货,然后由开谷茶叶公司直接把货发给火龙公司,进行组装。

那么,长春这家公司从常州开谷茶叶公司采购的原料到底是什么呢?在一张原料收货单,记者看到,货品一栏中,居然写的是茶叶。常州开谷茶叶公司的销售人员表示,对方买的就是茶叶末子。

余姚市技术监督局对该款清烟器的内芯填充物进行了检验,报告显示,这些东西是品质较差的茶叶,其所谓的青花素和茶氨酸实际上就是普通茶叶中都包含的两种成分而已。

功效特殊?
专家称简直就是无稽之谈

在这个广告中,一位自称崔真实的人,以知名反烟斗士的权威身份,极力鼓吹茶氨酸和青花素在烟嘴中的特殊功效。而专门从事青花素等抗氧化剂研究的国家知名专家赵金炬教授认为,这些说法简直就是无稽之谈。许桂华也表示,这个崔真实是第一次听到,从事控烟十多年,没听到过这个名字。

如此看来,所谓的权威、进口、高科技等说法都是一种噱头。一盒清烟器的成本也就20多块钱,但是经过网上一忽悠,价格飙升到了上千元,一下子翻了好多倍。

中国疾病预防控制中心控烟办研究员杨焱说:“一支烟点燃以后,会释放出来7000种化学物质,目前发现的有毒有害的就有数百种,单单是致癌的,目前能认定的就是69种,通过这样的一个小小的过滤嘴就能把所有东西都清除掉,是不可能的。”



在禁烟场所,可要求吸烟者掐烟

亮点
首次召开评估论证会
绝大多数民意被吸纳

8月13日,省人大法制委员会召开《江苏省爱国卫生条例》表决前评估论证会,邀请24名各方面的代表进行评估论证。现代快报记者了解到,这是江苏首次召开法规草案表决前评估论证会,也是全国地方立法机关首次开展的表决前评估论证。

对于最新的草案,省人大法制委员会主任委员王腊生表示,评估论证会中的绝大多数民意都被吸纳了。

新增1
在禁烟场所
个人可要求吸烟者掐灭烟头

“饭后一根烟,赛过活神仙”,不少人都饭后吸烟的习惯。今后再遇到“吞云吐雾”的烟民,你可以上前要求吸烟者掐灭烟头。

草案中新增加了一条规定,任何个人可以要求吸烟者停止在禁烟场所吸烟,要求禁烟场所所在单位履行管理职责。此外,鼓励志愿者组织、其他社会组织和个人通过各种形式,参与控制吸烟工作或者为控烟工作提供支持。

其实,这一新增条款正是采纳了评估论证会代表、南京市公安局鼓楼分局法制大队教导员尤磊的建议。在评估论证会上,尤磊认为,草案中仅规定了控烟场所对吸烟者的劝阻义务,作为不吸烟的其他个人,应该都有权要求吸烟者停止在禁烟场所内吸烟,这是不吸烟者的权利。

奥巴马:6年没抽烟,因为我怕老婆

23日,美国总统奥巴马和一名联合国官员闲聊时可能声音有点大,结果内容被美国有线电视新闻网的摄影记者录了下来。奥巴马称:我已经6年没有抽过一根烟了,因为我怕老婆。自2009年出任总统以来,奥巴马的吸烟习惯引发关注,他当时承认,仍然没能摆脱烟瘾,偶尔会吸烟。米歇尔去年接受采访时说,为了他们的两个女儿,奥巴马已经成功戒烟。央视